
ju
ni

j 2
0

23

AktualnoKrpanov glas

1

Cerknica Postojna VrhnikaLogatec
Slovenska obrtniška  

pevska revija
Dobro je vedeti –  
izobražujemo se

Preudarno v poslu –  
Boštjan Japelj

Predstavlja se  
novi sekretar 

Krpanov glas
Glasilo območnih obrtno-podjetniških zbornic Poštnina plačana 

pri pošti 1102 Ljubljana

leto XIII, štev. 3
junij 2023
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Stiki

Cenik oglaševanja v Krpanovem glasu:
Velikost cena za člane 40 % popusta

1/1 stran (180 x 254 mm) 250 € 150 €
½ strani (180 x 125 mm) 200 €  120 €
¼ strani (86 x 125 mm) 125 € 75 €
Manjše od ¼ strani: vizitke, pasice 100 € 60 €
Oglas na zadnji strani (216 x 303 mm) + 40 %
Oglas na predzadnji strani + 20 %

Naročilo 3 oglasov ali več: dodatni 20-% popust. 
Vse cene veljajo za vnaprej oblikovane oglase, sicer se oblikovanje zaračuna 
posebej.

Oglas je lahko objavljen tudi v obliki promocijskega članka.

Informacije in naročila:  
051 651 538, info@ooz-logatec.si

Krpanov glas Obvestila OOZ 
 Cerknica, Logatec, Postojna in Vrhnika

Izdajatelj: OOZ Logatec
Uredniški odbor: Silva Šivec (OOZ Cerknica),  

Dejan Šraml (OOZ Logatec),  
Irena Dolgan (OOZ Postojna),  
Adela Cankar (OOZ Vrhnika, prispevki),  
Janez Gostiša (urednik)

 Izhaja enkrat mesečno. 
Naklada: 2000 izvodov
Prelom in tisk: Grafika 3000 d.o.o.
Oblikovanje naslovnice: Oblikovalnica Sokler, Urška Sokler
ISSN številka: 2232-3104 (tiskana izdaja), 

2670-580X (spletna izdaja)
Fotografija na naslovnici: Muhametsejda Aliriza,  

dobitnik zlate plakete Ivana Cankarja  
Foto: Gašper Tominc

Obvestila prejemajo člani OOZ sodelujočih zbornic brezplačno.

predsednik Anton Cvetko sekretarka Silva Šivec

predsednik Bogdan Oblak direktor mag. Dejan Šraml

predsednik Franci Šemrl sekretarka Irena Dolgan

predsednik Matjaž Jereb sekretarka Adela Cankar

Območna obrtno-podjetniška zbornica Cerknica 
Tabor 5 b, 1380 Cerknica
 spletna stran: www.oozc.si 
 e-naslov: silva.sivec@ozs.si

 tel.: (01) 709 62 90  
 gsm: (051) 642 540
 uradne ure: pon, pet 8.00–14.00, sre 8.00–16.00

Predsednik: Anton Cvetko 
Sekretarka: Silva Šivec

Območna obrtno-podjetniška zbornica Logatec 
Tržaška c. 11, 1370 Logatec
 spletna stran: www.ooz-logatec.si 
 e-naslov: info@ooz-logatec.si, dejan.sraml@ozs.si

 tel.: (01) 750 90 80  
 gsm: (051) 651 538
 uradne ure: pon, sre, pet 9.00–12.00, sre 14.00–16.00

Predsednik: Bogdan Oblak 
Direktor: mag. Dejan Šraml

Območna obrtno-podjetniška zbornica Postojna 
Jenkova ul. 1, 6230 Postojna
 e-naslov: irena.dolgan@ozs.si

 tel.: (05) 726 17 20  
 gsm: (051) 307 349
 uradne ure: vsak delavnik 7.00–11.00, ter 13.00–15.00

Predsednik: Franci Šemrl 
Sekretarka: Irena Dolgan

Območna obrtno-podjetniška zbornica Vrhnika 
Tržaška cesta 8a, 1360 Vrhnika
 spletna stran: www.ooz-vrhnika.si 
 e-naslov: adela.cankar@ozs.si

 tel.: (01) 755 77 40  
 gsm: (051) 619 215
 uradne ure: pon, sre, pet 8.00–13.00, sre 15.00–19.00

Predsednik: Matjaž Jereb  
Sekretarka: Adela Cankar
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AktualnoKrpanov glas
(Ne)predvidljivost
Leto dni mineva od začetka delovanja 
nove vlade. Uspešno je počistila, kar je 
bilo po njenem mnenju potrebno čišče-
nja. Zdaj bo verjetno začela uresničevati 
svoj program gospodarskega in družbe-
nega razvoja. Izzivov ne manjka. Časi pa 
niso rožnati. Ves svet se spopada z groze-
čimi nevarnostmi. Od podnebnih naprej. 
Če bi nanje gledali z razdalje, bi se morda 
pokazale celo kot odsev apokaliptičnih 
groženj vsemu, kar je človeštvo ustvarilo. 

Življenje pa teče. In preživeti je treba. 
Obrtnik, podjetnik to vsak dan neposre-
dno doživlja. Kdo mu lahko jamči, da bo 
naslednji mesec njegov poslovni izid tak, 
kakršnega si želi in zanj naredi prav vse, 
kar lahko? Verjetno nihče. Nepredvidljive 
okoliščine lahko podro še tako dobro na-
črtovano delo. Naj osvetlim: oni dan se je 
zgodilo, da se je sredi prijazno tekoče pri-
reditve v dvorani sprožil alarm, ki ga dolge 
minute ni bilo mogoče izključiti. Najprej 
smeh, šaljivi komentarji, nekaj zatiskanja 
ušes; dlje je trajalo, manj smešno je bilo. 
Ampak, se zgodi. Vtisi pa nepozabni?! 

A vsaj načrtovati je treba pošteno. K na-
črtovanju sodi tudi izobraževanje. In tega 
se vse naše zbornice dodobra zavedajo in 
mu posvečajo vso pozornost. V vsakem 
Krpanovem glasu je objavljeno vabilo 
vsaj na en tovrstni dogodek. Ni sicer vsak 
za vsakogar. Vrhničani vabijo člane, naj 
predlagajo ustrezne.

Ne zgodi se prav pogosto, da katera od 
zbornic gosti prireditev državnih razse-
žnosti. V Logatcu, natančneje, v Rovtah 
se je izpela 38. revija obrtniških zborov 
Slovenije. Dogodek je zbudil primerno 
pozornost. Seja častnega odbora revije je 
zastavila svoj glas za nadaljevanje tradici-
je, spočete pred štiridesetimi leti v Dravo-
gradu. Zborovsko petje sicer ni atraktivno, 
v poplavi migljajočih šovov še posebej 
ne, povezuje pa obrtnike in podjetnike na 
kulturnem polju in jih, v nasprotju z gro-
tesknim individualizmom današnjih dni 
kliče k pristnemu sodelovanju.

Urednik

mozaikpodjetnih.si
vse informacije o popustih in ugodnostihKartica Mozaik podjetnih 
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Vpis v imenik vodij del
Gradbeniki vpisani v imenik vodji gradenj boste iz OZS prejeli poziv za plačilo ta-
kse za vodenje v registru vodij gradenj. Ob tem naj vas posebej opozorimo, da 
je žig vodje gradenj neveljaven, če nosilec ni sklenil ustreznega zavarovanja. 

Mojstrski izpiti
OZS vse zainteresirane kandidate za pristop k mojstrskemu izpitu obvešča, da 
se v okviru 25. razpisa za mojstrske izpite bliža drugi pristopni rok v letu 2023 
za prijavo k opravljanju mojstrskega izpita, ki bo 10. oktobra 2023.

Na voljo sta tudi dva dodatna mojstrska naziva in sicer:

• mojster suho-montažne gradnje
• mojster polagalec talnih oblog

Vlogo za pristop k mojstrskemu izpitu z vsemi dokazili je potrebno oddati 
najkasneje do 22. septembra 2023 na naslov: Obrtno – podjetniška zbornica 
Slovenije, za mojstre izpite, Celovška cesta 71, 1000 Ljubljana.

Kandidati, ki bodo oddali popolno vlogo in bodo izpolnjevali pogoje za pristop 
k mojstrskemu izpitu, bodo 10. oktobra 2023 povabljeni na informativni dan.

Informacije v zvezi s prijavo in opravljanjem mojstrskega izpita lahko dobite 
na tel.št.:01/58 305 74, Suzana Kljun.

Novo na SPOT-u
Na portalu SPOT se s 1. 7. 2023 uvaja nov e-postopek, prek katerega bodo lah-
ko delodajalci od Fursa pridobili podatke za potrebe obračuna nadomestila 
plače med začasno zadržanostjo delavca od dela zaradi zdravstvenih razlo-
gov. Nova storitev bistveno poenostavlja postopek pridobivanja podatkov za 
izračun osnove nadomestila plače. Podatki se zagotavljajo iz obračuna davč-
nega odtegljaja (REK obrazci) in iz obračunov prispevkov za socialno varnost 
(OPSV obrazci). Upravičenost do prejema teh podatkov, ki so davčna tajnost, 
bo delodajalec izkazal z izdanim elektronskim bolniškim listom (eBOL). S kon-
cem leta 2023 bodo delodajalci za svoje zaposlene pridobili podatke tudi na 
podlagi elektronskega potrdila o upravičeni zadržanosti od dela zaradi da-
rovanja krvi (ePODK), ki se prav tako uvaja na portalu SPOT. Delodajalec bo 
tako pridobil podatke za obračun nadomestila plače v breme delodajalca in 
tudi podatke za obračun nadomestila plače v breme ZZZS. Na portalu SPOT 

bo nov e-postopek na voljo od 1. 7. 
2023 naprej, delodajalec pa bo lahko 
pridobil podatke le za določen čas 
nazaj. V primeru obračuna nadome-
stila plače v breme ZZZS bo mogoče 
pridobiti podatke od 1. januarja 2022 
naprej, v primeru obračuna nadome-
stila plače v breme delodajalca pa od 
1. marca 2023 naprej. 

Bralcem čestitamo  
ob dnevu državnosti

Uredništvo
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Opomnik
Obveščeni ste bili o dveh on-line izobraževanjih v okviru 
SPOT-a, in sicer: 

• Zahteve GDPR, novosti ZVOP-2,  
ki bo 19. junija od 10. do 12. ure, ter 

• Letni dopust in regres, 21. junija ob 10. uri.

Prijavite se!

Projekt je sofinanciran s pomočjo Evropskega sklada za regionalni razvoj,  
Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport ter SPIRIT, Javna agencija.

Umetna inteligenca: praktični 
primeri
Uporaba umetne inteligence (AI) lahko pomaga mikro, 
malim in srednjim podjetjem pri izboljšanju poslovanja. AI 
lahko pomaga pri izboljšanju procesov, povečanju produk-
tivnosti in zmanjšanju stroškov. Podjetja lahko uporabijo AI 
za izboljšanje svojih storitev, izboljšanje kakovosti izdelkov 
ter za izboljšanje svoje konkurenčnosti na trgu. AI lahko 
pomaga pri avtomatizaciji rutinskih nalog, kar lahko zmanj-
ša časovno obremenitev zaposlenih in jim omogoči, da se 
osredotočijo na bolj pomembne naloge. Uporablja se tudi 
za analizo podatkov in pridobivanje dragocenih informacij 
o svojem poslovanju. Poleg tega lahko AI pomaga podje-
tjem pri izboljšanju njihovega marketinga in prodaje, na 
primer za personalizacijo svojih marketinških kampanj in 
prilagajanje sporočil posameznim strankam. 

Umetna inteligenca se je izkazala kot revolucionarno orod-
je v poslovnem svetu, prinašajoč inovacije, učinkovitost in 
konkurenčno prednost. Podjetja se vse bolj zavedajo po-
tenciala AI in se zatekajo k njegovim koristim. Poglejmo si 
nekaj praktičnih primerov uporabe AI v podjetjih, s pou-
darkom na treh zanimivih in uporabnih rešitvah: ChatGPT, 
Midjourney in AI avatarji.

ChatGPT je AI-poganjan klepetalni bot, ki temelji na mode-
lu GPT (Generative Pre-trained Transformer). Ta napredna 
tehnologija omogoča podjetjem, da vzpostavijo interaktiv-
no in avtomatizirano komunikacijo s strankami prek sple-
tnega klepeta ali pa da generirajo vsebine na podlagi po-
govora preko vmesnika. Najbolj pogosta je uporaba preko 
spleta. Ko začnete komunikacijo s ChatGPT-jem, postavite 
vprašanja tako, kot bi jih postavili osebi v živo. Na primer, če 
želite izvedeti več o izdelku ali storitvi, ali tematiki, prepro-
sto vprašajte ChatGTP z vprašanjem. 

ChatGPT vam omogoča tudi, da avtomatizirate odzivanje 
na povpraševanja strank prek spletnega klepeta ali e-pošte. 
Namesto da bi čakali na ročno obravnavo vsakega povpra-
ševanja, lahko orodje z avtomatskimi odgovori takoj zago-
tovi relevantne informacije strankam, kar izboljšuje njihovo 
izkušnjo. Z uporabo ChatGPT-ja lahko ustvarite personalizi-
rana e-poštna sporočila za vaše stranke, omogoča segmen-
tacijo strank glede na njihove značilnosti, interese in ve-
denjske vzorce. S tem lahko ustvarite ciljne skupine strank 
in jim pošiljate prilagojene e-poštne kampanje. ChatGPT 
vam lahko svetuje tudi glede najboljše strategije ciljanja in 
prilagajanja vsebin glede na specifične segmente. Ta anali-
zira podatke o strankah, njihove preference in nakupovalne 
navade, kar vam omogoča, da ustvarite ciljno usmerjena 
sporočila, ki so prilagojena različnim segmentom strank. 
Orodje lahko uporabite tudi za generiranje idej za vsebine. 
Podajte navodila za katero ciljno skupino, v kakšnem slogu, 
za kakšno vsebino in v kakšni obliki. Npr. »Kot strokovnjak 

za trženje, specializiran za pisanje prepričljivih e-poštnih 
sporočil, pripravi xxx vsebino, za xxx ciljno vsebino«. Lahko 
tudi postavite vprašanja o tem, kaj vaše stranke zanima, ka-
kšne težave imajo ali kakšne informacije iščejo. Na podlagi 
odgovorov lahko pridobite navdih za ustvarjanje relevan-
tnih in privlačnih vsebin. Tu naj opozorimo, da orodje re-
snično generira novo besedilo in ne kopira obstoječih bese-
dil. Poskuša razumeti pomen besed in vprašanje ter podati 
odgovor na to vprašanje. 

Midjourney lahko uporabljate za ustvarjanje slik, ki jih 
poganja umetna inteligenca. Z Midjourney lahko ustva-
rite slike iz besedila, glasu ali skic. Kako deluje? Je orodje 
za pretvorbo besedilnih ukazov v različne slike na podlagi 
interpretacije zapisanega. Na primer, če vnesete »mecha-
nical dove« (mehanski golob), bo Midjourney ustvaril sliko 
goloba z mehanskimi deli. Bolj specifična kot bodo navo-
dila, boljši bo predlog. Lahko tudi podate ukaze, da doda 
predmete, spremni barvo al ali modificira kaj drugega na 
sliki. Midjourney je trenutno dostopen samo prek bota na 
Discordu, kjer lahko uporabniki pošiljajo svoje zahteve in 
prejemajo slike. Podobni program je Dali, ta orodja pa so 
v poskusni fazi, tudi že integrirana v profesionalnih orodjih 
kot je Adobe Photoshop. 

AI avatarji so virtualni liki ali asistenti, ki uporabljajo AI za 
komunikacijo in interakcijo s strankami. Lahko odgovarjajo 
na vprašanja, zagotavljajo informacije in celo pomagajo pri 
izbiri izdelkov ali storitev. Na podlagi vnosa vašega posnet-
ka glasu, je sposoben posnemati vaš glas. Z njimi generirate 
virtualno osebo ali pa pripravite avatar po vašem izgledu. 
Namesto, da bi sami posneli spletno usposabljanje, lahko 
uporabite AI avatar, kateremu dodelite vsebine, ki jih pre-
dava ali pa ga uporabite za odgovore na vprašanja s pomo-
čjo AI klepetalnega bota.

Uporaba umetne inteligence je vznemirljiva priložnost za 
MSP-je, ki želijo izboljšati svoje poslovanje, povečati učin-
kovitost in ponuditi boljšo izkušnjo strankam. S primeri, kot 
so ChatGPT, Midjourney in AI avatarji, MSP-ji lahko izkoristi-
jo moč AI za podporo strankam, optimizacijo marketinških 
kampanj in boljše komunikacijo. Zavedanje o teh rešitvah 
in njihova uporaba MSP-jem omogoča, da stopijo v korak s 
sodobnim poslovnim svetom ter dosežejo uspeh in rast na 
konkurenčnem trgu.

Tomaž Stojanović, OOZ I. Bistrica
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Pripravlja  
Silva Šivec

REPUBLIKA SLOVENIJA

Projekt je sofinanciran s pomočjo Evropskega sklada za regionalni razvoj,  
Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport ter SPIRIT, Javna agencija.

Letni regres
Bliža se 1. julij, ki je zakonsko določen rok za izplačilo regre-
sa zaposlenim delavcem in ob tem se, kljub temu, da regres 
ni nekaj novega in nepoznanega, vsako leto znova odpirajo 
številne dileme in vprašanja. 

Kdo je upravičen do regresa 

Do regresa je upravičen vsak zaposleni delavec s pravico do 
dopusta. Pravica do regresa je namreč neločljivo povezana 
z dopustom. 

Višina regresa

Minimalna višina regresa v višini minimalne plače je do-
ločena z Zakonom o delovnih razmerjih (ZDR-1) in znaša 
1.203,36 €. V primeru krajšega delovnega časa pripada 
delavcu sorazmerni del regresa. Kadar je krajši delovni čas 
vezan na pravice iz naslova starševskega varstva ali na pra-
vico invalidov do krajšega delovnega časa, delavcu pripada 
delavcu celoten regres in ne le sorazmerni del. Vsak delo-
dajalec pa mora ob določitvi višine regresa upoštevati tudi 
določila morebitne zavezujoče kolektivne pogodbe. 

Višina neobdavčenega regresa

V davčno osnovo dohodka iz delovnega razmerja se ne všteva 
regres za letni dopust, ki je določen kot pravica iz delovnega 
razmerja v skladu z zakonom ali vsebinsko primerljivi doho-
dek iz tujine, in sicer do višine 100% zadnje znane povprečne 
mesečne plače zaposlenih v Sloveniji (trenutno 2.191,85 eur). 
Predvidoma bo ta znesek naslednji mesec malo nižji (podatek 
Statističnega urada). V primeru, da delodajalec izplača regres 
do višine 100% zadnje znane povprečne mesečne plače za-
poslenih v Sloveniji, ki presega povprečje na letnem nivoju, 
FURS vključi presežni del v osnovo za dohodnino. 

Ali pripada za čas bolniške ali porodniškega dopusta 
delavcu(ki) regres 

Odgovor je DA. Regres pripada vsem zaposlenim, ne glede 
na to, ali so bili na delu ali so bili odsotni celo leto zaradi 
bolniškega ali porodniškega dopusta. Dodamo pa lahko, 
da drži in da je bilo vprašanje, zakaj delavcu regres za letni 
dopust, če le ta ni vključen v delovni proces, tudi letos izpo-
stavljeno v Zahtevah slovenske obrti in podjetništva 2023:

»V praksi se večkrat zgod, da delavka po več let veriži bolniški 
stalež, rizično nosečnost, porodniški dopust in ni niti en dan v 
podjetju, pa ji vendarle pripada celoten dopust in posledično 
celoten regres, zato glede slednjega menimo, da bi ne smeli 
biti v breme delodajalca temveč inštitucij, ki v tem obdobju 
nosijo breme izplačila nadomestila plače. 

Prav tako menimo, da bi moral biti regres za osebe iz 67. člena 
ZDR-1, ki delajo krajši delovni čas v skladu s predpisi PIZ, ZZ in 
predpisi o starševskem varstvu v breme delodajalca, le v soraz-
mernem delu in ne polnem obsegu, ostali sorazmerni del naj 
bremeni inštitucijo, ki izplačuje nadomestilo plače.

Regres tudi ne bi smel bremeniti delodajalca v času poklicne 
rehabilitacije, še posebej, če le-ta poteka izven delovnega pro-
cesa (npr. na šolanju) in vsebina takšnega izobraževanja ni v 
neposredni zvezi z glavno dejavnostjo delodajalca.«

Ali lahko regres izplačamo v več obrokih 

Lahko. Vendar se pri vsakem oz. zadnjem izplačilu izračuna 
celoten znesek regresa in po potrebi nad presežnim delom 
plačajo prispevki in dohodnina. Predmet obdavčitve in pla-
čila prispevkov je lahko tudi regres, ki je izplačan po 1. juliju. 

Kdaj lahko regres izplačamo z zamudo

Svetovalka pri OZS ga. Jasmina Malnar Molek pravi, da v 
svoji dolgoletni praksi davčne svetovalke še ni srečala de-
lodajalca, ki bi lahko dokazal, da izpolnjuje pogoje po 14. 
členu ZFPPIPP, torej je nelikviden in zavezan kolektivni po-
godbi, ter s tem upravičen do zamude izplačila. Skratka, 
ob zamudi izplačila se delodajalcu lahko zgodijo zamudne 
obresti, obdavčitev in plačilo prispevkov od prepozno iz-
plačanega regresa.

Ali mora delavec vračati regres, če predčasno prekine 
delovno razmerje?

Delodajalec je upravičen do povračila regresa, ki ga lahko 
ob obvezni podpisani izjavi delavca, odtegne od njegove 
zadnje plače. Če do povračila pride, delodajalec popravi 
obrazec REK_O.

V primeru, da do dogovora med delavcem in delodajalcem 
ne pride, izplačani regres ni obdavčen, je priznan strošek 
delodajalca in delodajalec ne popravlja REK-a.

Silva Šivec

»Izbrana kakovost – Slovenija« 
za gostince
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je zasno-
valo kampanjo za promocijo kakovostnega slovenskega 
mesa z označbo »izbrana kakovost – Slovenija« v sektorju 
gostinstva, s katero želijo spodbuditi goste, da so pozorni 
na izvor mesa in da pri naročanju jedi večkrat izberejo slo-
vensko kakovost, gostince pa povabiti, da se odločajo, da 
za pripravo jedi uporabljajo meso z označbo »izbrana kako-
vost – Slovenija« ter ozavestiti goste lokalov, da je njihova 
pravica vedeti, od kot je meso, ki ga nudijo, ter ne nazadnje 
tudi povečati povpraševanje po izdelkih iz te sheme.

Označba »izbrana kakovost – Slovenija«, po kateri potrošniki 
kakovostne slovenske pridelke in izdelke v trgovinah prepo-
znavajo že od leta 2016, se širi v gostinske obrate. Tako bodo 
lahko gostinci z znakom »izbrana kakovost – Slovenija« ozna-
čili jedi, pripravljene iz mesa iz sheme »izbrana kakovost«.

Vir: OZS
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REPUBLIKA SLOVENIJA

Podjetniška ekskurzija  
na Dolenjsko
OOZ Logatec v okviru projekta SPOT Svetovanje Osrednje-
slovenska v četrtek, 15. junija, organizira strokovno ekskur-
zijo za podjetnike, tudi potencialne. 

Projekt je sofinanciran s pomočjo Evropskega sklada za regionalni razvoj,  
Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport ter SPIRIT, Javna agencija.

Tokrat se bomo odpravili na Dolenjsko, ki je bila še pred 
nekaj desetletji pretežno kmetijska in manj razvita regi-
ja, danes pa je gospodarsko uspešna in prepoznavna tudi 
izven meja Slovenije. Obiskali bomo nekaj uspešnih podje-
tij, spoznali izzive in priložnosti poslovanja na tem območju 
ter stebre in prihodnost razvoja podjetništva, priložnost pa 
bo spoznati tudi tamkajšnjo kulinariko in vinski turizem.

Program ekskurzije:

- Odhod avtobusa iz Logatca  
(Supermarket TUŠ Logatec) ob 7.00

- Ogled železo-livarskega muzeja in galerije

- Ogled destilarne in čokoladnice Berryshka

- Ogled podjetja Roletarstvo Medle d.o.o.

- Kosilo v Gostilni Pugelj pod Trško goro

- Izzivi in priložnosti regije - pozdrav OOZ Novo mesto in 
predstavitev dolenjskega gospodarstva

- Obisk Zidanice Redek na Trški gori

*Pridržujemo si pravico do spremembe programa.

Udeležba je brezplačna. Obvezne so predhodne prijave  
do 12. junija preko spletne prijavnice, telefonske številke 
051 417 778 ali na e-naslov anja.zagar@oz.si.

Oddaja poslovnega prostora  
na Vrhniki
OOZ Logatec odda v dolgoročni najem sodobno preno-
vljen poslovni prostor v Trgovskem centru Mercator Loka 
na Vrhniki. Svetel in zračen prostor v velikosti 74,70 m² je 
primeren za več vrst storitvenih dejavnosti. Fo
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• Nadstropje: 2/2
• Dvigalo
• Ločen WC
• Kuhinjska niša
• Eno lastniško parkirno mesto
• Dostopno za invalide
• Centralno gretje in hlajenje (konvektorji)
• Optično omrežje (1000 Mbs)
• UTP razvodi za 4 delovne postaje
• Kontrola dostopa

Več informacij: 051 651 538

Festival goriške obrti  
in podjetništva 
Festival goriške obrti in podjetništva 2023 v Novi Gorici je 
največji podjetniški dogodek v regiji in hkrati eden najbolj 
odmevnih, medijsko promoviranih in priljubljenih dogod-
kov na Goriškem. Letos je na njem kot gostujoča zbornica 
sodelovala tudi logaška zbornica, ki je skupaj s člani pred-
stavljala obrt in podjetništvo iz Logatca. 
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Festival je zasedel središče mesta vrtnic v torek, 23. maja. 
Rdeča nit letošnjega festivala obrti in podjetništva je bila 
povezovanje znanja in izkušenj z mladostno energijo s ci-
ljem preprečiti izumiranje nekaterih poklicev in poskrbeti 
za dovolj dobrega kadra v regiji. Organizatorji so našteli bli-
zu 10.000 obiskovalcev. Med 100 razstavljavci v Novi Gorici 
smo bili letos kot gostujoča zbornica tudi Območna obr-
tno-podjetniška zbornica Logatec s svojimi člani - podjetni-
ki in obrtniki iz Logatca, kjer je podjetništvo doma. Festival 
je postregel tudi z bogato kulinarično ponudbo in zabav-
nim spremljevalnim programom.

Radostno pojejo že 40 let
Obrtniški mešani pevski zbor Notranjska je 20. maja v Rovtah 
pripravil 38. revijo obrtniških pevskih zborov Slovenije. Zapelo 
je blizu 100 pevk in pevcev v treh moških in dveh mešanih zbo-
rih z Gorenjske, Štajerske, Notranjske in Zasavja.

Revije obrtniških pevskih zborov so enkratna in med obr-
tniškimi prostočasnimi dejavnostmi najdlje trajajoča obli-
ka povezovanja in druženja, ki so, razen prekinitve v času 
epidemije, letos doživele svojo 38. izvedbo. Prireditev, ki se 
seli iz kraja v kraj, od koder prihajajo zbori, teče že svoj peti 
krog. Poslanstvo obrtniškega petja je prispevati svoj delež k 
ohranjanju lepih slovenskih pesmi in k širjenju splošne kul-
ture med obrtniki in podjetniki ter širše. 

Leta 1983 je bila organizirana prva revija. Na njej je zapelo 
četvero zborov, kasnejše revije pa se lahko pohvalijo tudi z 
udeležbo več kot desetih zborov in s prek 600 poslušalci.  
Z leti številčnost v zborih pada, veča se delež zrelejših pev-
cev. Če bi pevci, ki v zborih vztrajajo, ne bili ponosni na svo-
je zbore in na zavezanost obrtništvu, bi verjetno že temu in 
onemu zboru pošla sapa. Zdaj jih deluje še sedem.

Nastopajoče in poslušalce so pozdravili župan Občine Loga-
tec Berto Menard, ki je poudaril pomen slovenske ljubitelj-
ske kulture ter ponos, da se vseslovenska revija zborov odvija 
v Rovtah – zelo lepi in urejeni hribovski vasici. V imenu vod-
stva Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije je Franc Vesel 
izpostavil pomen tovrstnega druženja in povezovanja že od 
leta 1983, kar je dolga tradicija, na katero smo v obrtno-pod-

jetniški zbornici izredno ponosni. Po besedah predstavnika 
gostiteljske zbornice, direktorja OOZ Logatec mag. Dejana 
Šramla, pa obrtniško petje ni le generator kulturnega življe-
nja med obrtniki, temveč tudi generator socialnih stikov, kar 
tudi vpliva na kakovost pevčevega življenja.

Domači Obrtniški mešani pevski zbor Notranjska, v katere-
ga so združeni pevci z Vrhnike, iz Logatca, Cerknice, Postoj-
ne in Idrije, se je izkazal z odlično organizacijo ter vnovič 
dokazal, da zna ohranjati in spodbujati petje v obrtniških 
vrstah. Namreč, po kovidnem času ni nič kazalo, da bi kateri 
od obrtniških zborov želel organizirati revijo ob štiridesetle-
tnici prve revije, zato se je ponudil za organizatorja, kar so 
vsi zbori pozdravili. 

Lepo se je ozreti na štiridesetletno pevsko dejavnost med 
obrtniki in podjetniki. Pevci radi povedo, da je za njimi ve-
sel in navdušujoč čas. »Verjamemo, da smo poslušalcem na 
revijah in drugih nastopih pokazali, kaj zmoremo obrtniki, pri 
njih zaposleni in njih bližnji poleg svojega poklica še narediti, 
(po)ustvariti, v svet prinesti dobrega, srcu in duši prijaznega. 
Skupaj bomo vedno našli nove poti k sreči in radosti, pred-
vsem poti do poslušalcev« pa je izpostavil Janez Gostiša iz 
Logatca, pobudnik organizacije tokratne revije, tri desetle-
tja sodelujoč na revijah tudi kot zborovodja Notranjske ter 
upokojeni sekretar logaške obrtne zbornice.

Gostiteljica, »Notranjska« na rovtarskem odru med nagovorom mag. 
Dejana Šramla; ob njem povezovalec Marko Škrlj
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Preudarnost v poslu
Zadnje volitve v zbornično skupščino so izpostavile tudi nekaj 
mlajših članov zbornice, med njimi Boštjana Japlja iz Studene-
ga. Z njim se je pogovarjal urednik.

G. Japelj, lahko najprej pred-
stavite svojo firmo?

Japelj Tehnologije, proizvodnja 
in storitve d.o.o., Studeno. Pro-
izvajamo izdelke iz plastičnih 
mas.

S podjetništvom ste že dolgo 
povezani?

Pravzaprav sem od malih nog 
spremljal očeta, ki je kot obr-
tnik opravljal različne dejavno-
sti. On me je predstavljal kot svojega naslednika. To sem 
tudi postal. Oče je posloval od leta 1989. Na plastiko smo se 
osredotočili leta 1999. Samostojno dejavnost sem prevzel 
2015, od 2020. pa poslujemo kot d.o.o.

Kaj pretežno izdelujete? Komu so izdelki namenjeni, 
kdo so vaši naročniki?

Izdelujemo prehransko embalažo, drobne artikle za široko 
potrošnjo, nudimo pa tudi usluge brizganja.

Drobne artikle za široko potrošnjo izdelujemo za grosiste, 
prehransko embalažo predvsem za kmetije, ki s svojo do-
polnilno dejavnostjo segajo na prehransko področje. Naš 
najpomembnejši proizvod za njihove potrebe je embalaža 
za mlečne izdelke. 

Prednost vaše embalaže pred embalažo drugih proi-
zvajalcev?

Specializirali smo se za izdelovanje transparentne embalaže, 
ki dobro tesni. S tem naročnikom odpade dodatno zapiranje 
posodic s folijo, kar pomeni, da si z uporabo naših posodic 
zmanjšujejo stroške, ki bi bili z uporabo folij večji. Transparen-
tnost, prosojnost embalaže že na pogled pokaže, kakšen je iz-
delek, s katerim je posodica napolnjena; terja pa veliko pozor-
nosti proizvajalcev, da je videz zares očem prijazen in vabljiv. 

Verjetno je proizvajalcev tovrstne živilske embalaže ve-
liko. S čim prepričate kupce?

Kupce spoštujemo in jim stopamo naproti. Če so danes 
majhni, bodo morda čez čas zrasli, postali večji. Spodnja 
meja naročila pri nas je ena škatla. Navzgor naročil ne ome-
jujemo. Naše proizvode redno migracijsko testiramo. Skrbno 
varujemo svoje delovno okolje, saj so zahteve po čistoči veli-
ke. Kadar izdelujemo živilsko embalažo hkrati ne izdelujemo 
drugih artiklov. Zato se, kadar so na vrsti izdelki za, npr. avto-
mobilsko industrijo, počutimo, kot da smo na dopustu. 

Omenili ste tudi izdelovanje tradicionalnih plastičnih 
izdelkov. Ste konkurenčni tudi na tem področju?

Ko smo razmišljali o pridobljeni ponudbi za izdelavo zidnih 
vložkov, nas je marsikdo odvračal od tega, češ, to so izdelki, 
že dolga leta na trgu, nimajo perspektive, šli bodo iz upora-
be. Ni tako. Zaradi večjih količin je finančni vložek v orodje, 
s katerim jih proizvajamo, manjši kot je pri izdelkih, ki se 
proizvajajo v manjših količinah. Vložek v orodje pa hitro 
lahko postane nesorazmerno visok ali prinese izgubo, če se 
povpraševanje po izdelku zmanjša ali celo preneha. Druga-
če je z orodji za avtomobilsko industrijo, ker jih zagotavlja 
naročnik in tveganje ni na strani proizvajalca.

Kako reklamirate svoje izdelke?

Tako, kot je za proizvajalca najbolje: od ust do ust, kot se 
reče. Kupec, ki je zadovoljen z izdelkom, to pove drugemu, 
za nas potencialnemu kupcu, ki tak izdelek tudi potrebu-
je. Tudi zaradi tega spoštujemo vsakogar, ki potrka na naša 
vrata, ker potrebuje to, kar izdelujemo. Za reklamiranje iz-
delkov, ki jih po naročilu izdelujemo v večjih količinah, po-
skrbijo naročniki, grosisti. 

Če še enkrat povprašam po vaši oceni, kolikšna je kon-
kurenca?

Pravim, da konkurence ni. Dela je za vse dovolj, če si po-
magamo. Sodelujemo s plastičarji v okolici. Pride do stro-
jelomov, velikih naročil, ki jih sami ne moremo izdelati. Po-
magamo si: danes potrebuje pomoč eden, jutri jo bo drugi. 
Človeku ni dobro samemu biti.

Verjetno se po epidemiji kovida otepate tudi z narašča-
njem stroškov?

Močno rastejo cene surovin in energije. Ne brez enega ne 
brez drugega pa ne gre. Proizvajalci bi pričakovali več poslu-
ha za rešitev teh težav, tako s strani kupcev kot države. Kako-
vosti zniževati ne moremo, kje pa naj še poiščemo rešitve?

Boštjan Japelj Foto: J. G.
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Prosojna embalaža

Ročaji
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Pripravlja  
Irena Dolgan

(BIZI NOO) ali pa za kombinacijo nepovratnih sredstev in 
posojila (BIZI NOO POSOJILA).

• Za produkt BIZI NOO

Skupni razpisani znesek nepovratnih sredstev je 
8.302.376,00 €.

Produkt BIZI NOO je v NOO uvrščen v komponento 2: Dvig 
produktivnosti, prijazno poslovno okolje za investitorje (C3 
K2) in v naložbo C. Subvencije v podporo investicijam za 
večjo produktivnost, konkurenčnost, odpornost in dekar-
bonizacijo gospodarstva ter za ohranjanje delovnih mest.

• Za produkt BIZI NOO POSOJILO

Skupni razpisani znesek posojil Sklada je 9.000.000,00 €.

Finančna sredstva za produkt BIZI NOO POSOJILO Sklad 
razpisuje v obliki posojil, delno iz naslova zadolžitve pri 
Evropski investicijski banki.

Namen razpisa: Namen razpisa je spodbujanje začetnih 
trajnostnih projektov za razvoj in dvig konkurenčnosti 
podjetij na obmejnih problemskih območjih z namenom:

• Pozitivnega učinka na konkurenčnost, produktivnost 
ter tehnološko opremljenost,

• Ohranjanja oziroma povečevanja zaposlenih,
• Varstva okolja in spodbujanje učinkovite rabe virov.

Predmet razpisa: Predmet javnega razpisa je sofinancira-
nje začetnih projektov v opredmetena in neopredmetena 
osnovna sredstva na področju snovne in energetske učin-
kovitosti proizvodnje ter zmanjšanja emisij toplogrednih 
plinov (TPG), povezanih z:

• vzpostavitvijo nove poslovne enote ali
• diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja 

na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju 
prej ni proizvajala, razširitvijo zmogljivosti obstoječe 
poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega 
procesa v obstoječi poslovni enoti.

Pogoji za sodelovanje: Več o pogojih najdete na: https://
www.uradni-list.si/_pdf/2023/Ra/r2023057.pdf#page=7

Razpisnik: Slovenski regionalno razvojni sklad

Rok: Vlagatelj vlogo lahko odda od objave javnega razpi-
sa do posameznega razpisnega roka, in sicer:

1. rok do 16. 6. 2023,
2. rok do 28. 7. 2023,
3. rok do 1. 9. 2023,
4. rok do 29. 9. 2023.

oziroma do porabe sredstev. Vlogo je možno oddati zno-
traj objavljenih razpisnih rokov.

Dodatne informacije: Zainteresirani lahko dodatne 
informacije pridobijo v času uradnih ur v Sektorju za  
finančne spodbude, Tel: (01) 836-19-53 ali preko e-pošte:  
info@srrs.si s pripisom zadeve »Vprašanje - razpis NOO«.
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Ljudje vas poznajo tudi kot člana ansambla Tik Tak. 
Zmorete biti podjetnik in muzikant?

Zmorem. Do nedavna sem v ansamblu igral harmoniko in 
pel, zdaj samo pojem. Uveljavili smo se na slovenski naro-
dno-zabavni sceni, prejemamo festivalske nagrade. Je pa to 
enako kot v poslu. Treba se je predati, vztrajati, snovati, ver-
jeti v to, kar počneš. Poslušalci pa ovrednotijo tvoja prizade-
vanja. Včasih presenetijo. Posneli smo kratko narodno pe-
sem in bili deležni večjega odziva kot s skladbami, v katere 
smo vložili neprimerno več dela in energije. Nepredvidljivo.

Izvoljeni ste bili v zbornično skupščino. Že dolgo sode-
lujete z zbornico?

Kandidiral sem, ker me je h kandidaturi nagovoril sovaščan 
»da bo dovolj kandidatov na kandidatni listi«; ker so kandi-
datne liste odprte, je bilo potrebnih več kandidatov kot se 
jih voli. Pa sem bil izvoljen. Zdaj od blizu spoznavam zbor-
nično delovanje.

Z zbornico pa imam zelo dobre izkušnje. Sekretarka me je 
usmerjala v postopku prenosa podjetja z očeta name Brez 
teh usmeritev bi šlo težje, predvsem pa dražje. Specifično 
strokovno pomoč pa sem dobil na OZS. 

Članstvo sem prevzel po očetu. Menim, da bi vsak podje-
tnik moral biti včlanjen v zbornico, eno ali drugo, od katere 
pričakuje dobiti to, kar rabi. Ni dobro biti sam, ker lahko kaj 
malo dosežeš. Skupaj z drugimi lahko več.

G. Japelj, hvala za pogovor. Uspešno poslovno pot naprej 
vam želim. In dobre glasbe.

Urednik
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Izdelki na transportnem traku

Javni razpis za spodbude
V Uradnem listu RS, št. 57, je bil 19. 5. 2023 objavljen Javni 
razpis za spodbude za sofinanciranje začetnih investi-
cij na obmejnih problemskih območjih – BIZI NOO IN 
NOO POSOJILO

V obmejna problemska območja je trenutno vključenih 
86 občin, med katerimi sta tudi Občini Pivka in Postojna.

Po javnemu razpisu so razpisana nepovratna sredstva ter 
posojila. Vlagatelji lahko zaprosijo za nepovratna sredstva 
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Ogledali smo si predelavo inčunov na rokodelski način. 
Res so nekaj posebnega – izvrstna specialiteta, drugačne-
ga okusa kakor pri nas kupljeni v konzervi ali kozarčku. Ali 
so bili tako dobri zaradi okolja ali zaradi načina predelave 
- vsakega po malo. Prav tako smo videli ribiško pristanišče, 
kamor ves dan prihajajo ladje s svojim ulovom, ki se takoj 
prodaja na ribji borzi. 

Ni Španije brez vinskih kleti in vina – veliko je rdečega. V po-
krajini Rioja smo obiskali vinsko klet, v kateri so nam ob sla-
nem prigrizku pripravili degustacijo treh vrst rdečega vina. 

Novi sekretar se predstavi 
S 3. aprilom 2023 sem se kot novi sekretar pridružil ekipi 
OOZ Vrhnika. Po izobrazbi sem magister poslovnih ved. V 
preteklosti sem opravljal delo v tujini (3 leta v Turčiji - Istan-
bul, 2 leti na Češkem - Brno). Sledila je zaposlitev v podjetju 
SpinaliS (proizvodnja inovativnih pisarniških stolov). Zani-
ma me projektni management, svetovanje, trženje, proda-
ja in oblikovanja strategij. Velik poudarek namenjam traj-
nostnemu in etičnemu poslovanju. V prostem času se rad 
ukvarjam s športom, fotografijo in učenjem tujih jezikov. 
Sem zelo komunikativen.

Do avgusta bom na uvajanju pri dosedanji sekretarki Adeli 
Cankar, ki bo name prenesla svoje bogato znanje, izvajanje 
SPOT postopkov in vse operativne naloge potrebne za ne-
moteno delovanje zbornice. 

Želim povedati, da se bom potrudil, da bo delo teklo naprej 
nemoteno, moj fokus bo na razvojnem delu. Naša moč 
je v druženju, sodelovanju in medsebojni pomoči, tega 
ne more kupiti noben denar in to je neprecenljivo. Ves čas 
bom delal tako, da bodo koristi članstva v zbornici večje 
od stroškov za to.

Moje prioritete so:

1. Pospeševanje vašega posla (prodaje)

2. Zastopanje interesov članov

3. Svetovanje: tu želim, da močna komponenta postane 
pomoč Zbornice pri prijavi na različne razpise (mo-
žnost sodelovanja z zunanjo razpisno pisarno in vloga 
OOZ kot koordinatorja)

4. Druženje in povezovanje s člani

5. Zabava in zdravje naših članov

6. Delo z mladimi: povezava z OŠ občin, ki jih pokriva naša 
zbornica in oblikovanje delavnic za mlade

Želim, da vsi člani OOZ Vrhnika dojemate kot vstopno 
točko do pomoči. Skupaj si bomo prizadevali za trajnostni 
razvoj naše lokalne skupnosti in širše regije. 

Nekateri ste morda že opazili, da sem začel objavljati na 
Facebook strani z imenom Območna obrtno-podjetniška 
zbornica Vrhnika. Tukaj bom objavljal aktualne novice, zani-
mivosti… zato prosim, da nam člani, ki uporabljate ta kanal, 
začnete slediti. V prihodnosti bomo ponovno vzpostavili 
tudi spletno stran vrhniške zbornice, najverjetneje že v prvi 
polovici junija.

Ob podpori vodstva zbornice 
bom vodil svoj program dela, 
na vas, člane, pa se bom večkrat 
obračal z anketami (spletne 
ankete, na željo pa jih članom 
lahko pošljem tudi pisno), kjer 
vas bom povpraševal za vaše 
mnenje. Vaše odgovore bomo 
analizirali in upoštevali pri odlo-
čitvah.

Verjamem, da se bom preko različnih postopkov, prireditev 
in dogodkov srečal z vsakomer od vas, če želite, pa me lah-
ko spoznate osebno na zbornici v našem poslovnem času.

Želim vam veliko uspeha pri vašem poslovanju.

S spoštovanjem,

Luka Ogrin

Pomladansko potepanje  
po Španiji
Člani naše zbornice smo se v začetku maja podali na ek-
skurzijo v severno Španijo, ki največkrat ni tarča množič-
nega turizma kot so Barcelona, Madrid, Valencia… Obiskali 
smo obmorsko mesto Santander v pokrajini Kantabrija, 
jamo Altamira z najstarejšimi poslikavami neandertalcev, 
mesto Llanes v pokrajini Asturija in zaledne vasi, kjer smo 
okušali lokalne dobrote: različno starane kozje in ovčje sire, 
fermentirani jabolčni sok – sidro, mesnine, jedi iz črnega in 
belega fižola, veliko ribjih in mesnih jedi. 

Kamniti rimski most, Asturija, 14. stol.

Skupinska pred španskim avtobusom OOZ Vrhnika.
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Varstvo pri delu, petek, 16. junij 2023

Za člane, pri vas zaposlene delavce in zunanje udeležen-
ce razpisujemo usposabljanje in izpit iz varstva pri delu in 
požarnega varstva in sicer za delodajalce in delavce v pe-
tek, 16. junija 2023, z začetkom ob 7.30. 

Usposabljanje s preizkusom znanja traja do cca 9.30.  
Za člane in pri njih zaposlene delavce je cena usposabljanj 
in izpita 30 €, za ostale udeležence 35 € (+ DDV). 

Prijavite se po tel. 01 755 77 40, 051 619 215 ali po e-pošti: 
adela.cankar@ozs.si 

Udeleženci usposabljanja, ki vplačujete prispevek v Sklad 
za izobraževanje pri OOZ Vrhnika, imate možnost, da z 
vlogo za povračilo stroškov izobraževanja, te dobite (za 
namen VPD in VPP) povrnjene v celoti. 

Za vse, ki se usposabljanja ne boste mogli udeležiti junija: 
ponovitev bo spet v septembru. 

PRVA POMOČ –  
jesenski termin
Na željo nekaterih članov ponovno, 
in še vedno, zbiramo prijave za te-
čaj oz. usposabljanje in izpit iz prve 
pomoči za zaposlene v delovnih organizacijah. Izobraže-
vanje bo organizirano v sodelovanju z Rdečim križem Slo-
venije, Območno združenje Vrhnika. 

Usposabljanje - tečaj in izpit - bo potekalo v prostorih OOZ 
Vrhnika en dan, od 8.00 do 14.00 

Prijave s podatki udeleženca (ime in priimek) pošljite na 
mail: adela.cankar@ozs.si, do konca avgusta. 

Dodatne informacije so vam na voljo po tel. OOZ Vrhnika: 
01 755 77 40 ali 051 619 215.

Prijavljeni boste o podrobnostih pravočasno obveščeni. 

Najava razpisov za subvencije
Občina Vrhnika in Občina Borovnica bosta v Našem ča-
sopisu, ki bo izšel konec junija, objavili razpis za gospodar-
ske subjekte za pridobitev finančnih sredstev za različne 
namene (subvencija obrestne mere, nove zaposlitve, izo-
braževanja, sodelovanja na sejmih…). Celotno besedilo 
razpisa bo objavljeno tudi na spletni strani obeh občin, na 
naši spletni in Facebook strani. Vse dodatne informacije 
bosta lahko dobili na zbornici ali na svoji občini. Vlagatelji 
pa boste vloge oddajali na zbornico, subvencijo vam do-
deli občina, kjer imate sedež podjetja. Razpisa bosta pred-
vidoma odprta do 30. 9. 2023. 
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Zlato občinsko priznanje
Muhametsejda Aliriza, lastnik Slaščičarne Berzo, je le-
tošnji dobitnik zlate plakete Ivana Cankarja, priznanja  
Občine Vrhnika. Prejel ga je ob občinskem prazniku 10. maja 
2023. Iz utemeljitve: 90-letna tradicija slaščičarstva na Vrhni-
ki, dobitnik priznanja za »naj krof Slovenije« leta 2022 in za 
kakovost »Odlično je, vrhniško je« za kremno rezino 2023.

Dionizov petek – golaž  
in palačinke!!!!!
Vse člane vabimo, da se udeležite prireditve na Stari cesti na 
Vrhniki, v petek, 9. junija 2023. Prireditev Dionizov petek bo 
v sklopu Argonavtskih dni, ekipa naše zbornice bo kuhala 
golaž in pekla palačinke na lopati. Tako kot je že običajno, 
boste obrtniško ekipo našli nasproti pekarne Adamič. 

Predvidoma bo golaž kuhan po 17. uri. Vljudno vabljeni. 

Svoje popotovanje smo nadaljevali v pokrajini Baskija, me-
stu Bilbao. Spoznali smo večerno življenje prebivalcev, ki se 
družijo v lokalih ob kozarcu vina in raznovrstnih prigrizkih 
(kruhki z morskimi, zelenjavnimi, mesnimi, sirovimi obloga-
mi…), obiskali mestno tržnico, bogato zajtrkovali. 

Ob povratku v Italijo smo si ogledali še mesto Treviso in si 
privoščili slow food kosilo z morskimi in mesnimi jedmi.

Ne glede na to, da nas je skoraj ves čas popotovanja spre-
mljal dež, nam to ni pokvarilo razpoloženja in motilo spo-
znavanja novih krajev, nove kulture – v severni Španiji se 
kaže velik vpliv arabske kulture. Obisk teh krajev ob Atlan-
tiku priporočam vsem, ki želite doživeti nekaj novega in 
drugačnega. 

Anketa – prosimo za mnenje
Pred poletnimi počitnicami in dopusti boste na vaš e-mail 
prejeli spletni vprašalnik v zvezi z izobraževanji in delav-
nicami, ki naj bi jih organizirala zbor-
nica. Prosimo za vaš odziv in mnenje, 
saj bomo le tako lahko zadostili vašim 
potrebam in željam.

Člani, ki želite anketo v papirni obliki, 
se po 20. juniju oglasite na zbornici.
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Napotila in sekcije

Veljavnost kolektivnih pogodb 
Kolektivna pogodba za obrt in podjetništvo je bila objavlje-
na v Ur. l. št 46/2023 dne 21. 4. 2023. Uporablja se od 1. 5. 
2023, za obdobje 3 let, do 30. 4. 2026. OZS ni sopodpisnica 
pogodbe, zato za člane OZS, ki opravljajo obrtno dejav-
nost po Uredbi ali listi, pogodba ni zavezujoča, razen v 
primeru, da je delodajalec, član OZS, tudi član ZDOPS-a. 
Pogodba nima razširjene veljavnosti. Zato za člane OZS 
v nobenem primeru ni zavezujoča.

Kaj pomeni razširjena dejavnost?

Razširjena dejavnost pomeni, da pogodba velja za vse delo-
dajalce, ki opravljajo dejavnosti, navedene v sklepu o razšir-
jeni dejavnosti določene kolektivne pogodbe kot glavno 
dejavnost, ne glede na članstvo v združenju, ki je podpi-
salo pogodbo. Če kolektivna pogodba nima razširjene ve-
ljavnosti, zavezuje delodajalca samo v primeru, da je član 
združenja delodajalcev, ki je podpisalo to pogodbo.

Vsak delodajalec lahko, ne glede na število dejavnosti, ki jih 
je vpisal v poslovni register, le eno opredeli kot glavno. Na 
osnovi glavne dejavnosti se lahko uvrsti oz. poišče morebi-
tno zavezujočo kolektivno pogodbo. 

Če delodajalca ne zavezuje nobena kolektivna pogodba, 
se glede pravic delavca in obveznosti, ki ga zavezujejo, lah-
ko ravna po Zakonu o delovnih razmerjih, ki pa ne definira 
vsega tistega, kar sicer določa kolektivna pogodba in je po-
membno za pravilen izračun plač, povračil, izplačila višine 
regresa, dodatkov in še česa. 

V takih primerih je priporočljivo, da delodajalec sprejme in-
terni akt, pravilnik, kjer določi vse potrebno oz. se v aktu 
sklicuje na davčno uredbo. V primeru manjšega delodajal-
ca pa je zelo prikladno, da prej navedeno opredeli v pogod-
bi o zaposlitvi. Glede višine dodatkov se mora ravnati po 
primerljivi kolektivni pogodbi. Lahko se tudi sicer ravna 
po primerljivi kolektivni pogodbi, ki pa praviloma določa 
nižje zneske povračil in dodatkov kot davčna uredba, 
vendar pri tem ne more uporabljati določb iz kolektivne 
pogodbe, kjer sam zakon delavcem zagotavlja več pravic 
(npr. jubilejne nagrade, referenčna obdobja). 

Delodajalca pa lahko poleg Zakona o delovnih razmerjih 
zavezuje tudi več kolektivnih pogodb, uporabljati je dol-
žan tiste določbe, ki so za delavca ugodnejše. 

Od 1. 1. 2023 so delodajalci dolžni zavezujočo kolektivno 
pogodbo, če obstaja, navajati tudi v REK-O obrazcu, ki se 
oddaja ob izplačilu plač na FURS in obrazcu 1-ZAP/M o iz-
plačanih plačah AJPES-u. 

Silva Šivec

Kdo je lahko prokurist
Večkrat ste se morda spraševali kdo je lahko prokurist in ka-
kšna so njegova pooblastila v podjetju. Pa poglejmo.

Prokurist je lahko oseba, ki je s strani podjetja pooblaščena 
za zastopanje družbe napram tretjim osebam. To pomeni 
zastopanje družbe pred sodiščem in drugimi organi.

Pooblastila prokurista pa seveda niso neomejena. Prokurist 
lahko sklepa pogodbe in v tem primeru zastopa podjetje, 
ki ga je pooblastilo. V tem primeru je pri podpisu obvezno 
treba navesti, da je to prokura.

Prokurist ne odloča o zadevah znotraj podjetja – poobla-
stilo je navzven. Zato prokurist ne more sklepati poslov za 
odsvojitev in bremenitev nepremičnin.

Prokura se tudi ne more prenesti na drugo osebo.

Podelitev prokure se po navadi določi že v ustanovnem 
aktu podjetja. Lahko se podeli več osebam, ki potem izvaja-
jo prokuro skupno ali pa posamezno.

Prokurist lahko zastopa družbo tudi skupaj z zakonitim za-
stopnikom – to se določi v ustanovnem aktu.

Družba lahko imenuje prokurista tudi za zastopanje samo 
podružnice, kar mora biti izrecno označeno v registru in pri 
podpisu prokurista.

Prokura se vedno sklene s pogodbo o prokuri, v kateri 
stranke določijo svoje obveznosti. 

Pri s.p. o prokuri odloča podjetnik sam, pri osebnih družbah 
(k.d. in d.n.o.) odločajo vsi družbeniki, pri d.o.o. pa družbe-
niki, če ni v aktu oz. družbeni pogodbi določeno drugače. 

Prokurista se vedno vpiše v poslovni register in prijavi v za-
varovanje. Prokura se lahko vsak čas prekliče.

Vir: Informiran.si

Forum obrti in podjetništva 2023
10. maja 2023 je OZS po štirih letih v Ljubljani organizirala 
18. FORUM OBRTI IN PODJETNIŠTVA 2023, ki predstavlja 
vsakoletno redno poslovno srečanje z vlado in državnimi 
organi. Zadnje srečanje je bilo v letu 2019. Potem je sledila 
koronska »luknja« vse do letošnjega leta. 

Na Forumu so tudi tokrat predstavniki obrtne zbornice 
predstavili najbolj pereče zahteve slovenske obrti in pod-
jetništva. 125 zahtev je zbranih v brošuri s pomenljivim na-
slovom KONKURENČNO GOSPODARSTVO = POGOJ ZA 
USPEŠNO DRUŽBO in se nanašajo na davčni sistem, trg 
dela, zdravstveni sistem, izobraževalni sistem z digitali-
zacijo in znanjem za zeleni prehod ter močno podporno 
okolje za podjetništvo z odpravo administrativnih ovir. 

Zahteve, ki zahtevajo takojšen pristop k reševanju in so 
bile predstavljene predsedniku vlade ter drugim vla-
dnim in državnim predstavnikom so: 

- reorganizacija postopkov pridobivanja delovnih dovo-
ljenj c ciljem hitrejše zaposlitve tujca

- sprememba dohodninske lestvice in znižanje prispev-
kov ( razvojna kapica)

- uvedba investicijskih olajšav za vlaganje v nepremičnine 
namenjene poslovni rabi 

- učinkovit zdravstveni sistem z aktivno vlogo delodaja-
lecv pri upravljnaju ZZZS in brez dodatnih obremenitev 
delodajalcev s prispevki
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- sistemski, celovit in nacionalno koordiniran pristop k 
aktivnostim promocije poklicev ter vključitev vseh dele-
žnikov (učenci, šole, starši, delodajalci) v imidž kampanjo 
obrtnih poklicev 

- sistemsko financiranje reprezentativnih zbornic

Kot je bilo razumeti, konkretnih zavez vlada ne daje več, je pa 
predsednik vlade obljubil dialog o vseh prihodnjih ukrepih. 

Trenutno OZS sodeluje v pogajanjih glede sprememb Za-
kona o delovnih razmerjih, o čemer so govorili na OZS tudi 
na zadnji seji UO. Ponovno so poudarili, da ne pristajajo na 
dodatne finančne in administrativne obremenitve delo-
dajalcev, OZS je proti obvezni božičnici in ob pomanjkanju 
delovne sile proti uvajanju 30. urnega delovnika. Ugota-
vljali pa so tudi, da politika vlade ne gre v smeri izboljše-
vanja pogojev poslovanja za slovensko gospodarstvo. 

Vir: OZS

Predlog zakona o PIZ
Predlog ukrepov za večjo socialno varnost upokojencev

Vlada je pripravila predlog sprememb Zakona o pokojnin-
skem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ).

Predlagane so naslednje spremembe zakona:

1. Sprememba pri izračunu pokojninske osnove

Predlog spreminja način izračuna pokojninske osnove pri 
upokojitvi, kadar je zavarovanec prejemal delno invalidsko 
nadomestilo zaradi dela s krajšim delovnim časom po do-
ločbah ZPIZ-2 ali delno invalidsko pokojnino po določbah 
ZPIZ-1.

Delno nadomestilo zaradi dela s krajšim delovnim časom 
po določbah ZPIZ-2 in delna invalidska pokojnina po do-
ločbah ZPIZ-1 se po predlogu upošteva tako, da se za za-
varovance, ki so prejemali navedena nadomestila oziroma 
delno invalidsko pokojnino, za izračun pokojninske osnove 
upoštevajo plače, nadomestila oziroma zavarovalne osno-
ve, kot bi veljale za te zavarovance, če bi delali s polnim de-
lovnim časom. Preračun se izvede na podlagi podatkov o 
osnovah zavarovanca, ki se nanašajo na krajši delovni čas, 
z upoštevanjem števila ur polnega delovnega časa za ob-
dobja, za katera so bila izplačana navedena nadomestila iz 
invalidskega zavarovanja.

Po podatkih Zavoda bo predlagana dopolnitev zakona za-
jela okrog 1500 uživalcev delnega nadomestila oz. delne 
invalidske pokojnine. Večina omenjenih uživalcev le-tega 
prejema za polovični delovni čas (4 ure/dan). Višina prejem-
ka teh uživalcev povprečno znaša 400 € kar pomeni, da nji-
hova bruto plača znaša 1900 € oziroma neto plača 1270 €,  
pri čemer slednja predstavlja tudi pokojninsko osnovo. 

Ukrep bo veljal za invalide, ki se bodo upokojevali od 1. ja-
nuarja 2024.

2. Zagotovljene vdovske pokojnine

Predlog zakona uvaja institut zagotovljene vdovske pokoj-
nine kot dodaten socialni element znotraj sistema pokoj-
ninskega in invalidskega zavarovanja. Institut je namenjen 
vsem vdovam ali vdovcem, ki imajo poleg pravice do vdo-
vske pokojnine tudi pravico do svoje predčasne, starostne 
ali invalidske pokojnine. Višina zagotovljene vdovske po-
kojnine bo enaka znesku zagotovljene pokojnine in se bo 
usklajevala enako kot pokojnine. 

Zavod je na podlagi podatkov iz decembra 2013 ocenil, da 
bo prišlo do izplačila razlike pokojnin do višine zagotovlje-
ne vdovske pokojnine pri cca. 8679 uživalcih.

Sprememba bo stopila v veljavo s 1. januarjem 2024.

Vir: OZS

Štipendije za deficitarne poklice 
Javni štipendijski, razvojni, invalidski in preživninski sklad 
Republike Slovenije je objavil javni razpis za pridobitev šti-
pendije za deficitarne poklice za šolsko leto 2023/2024.

Štipendije so namenjene spodbujanju mladih za vpis v 
izobraževalne programe za poklice, za katere na trgu 
dela primanjkuje kadra. Seznam nabora poklicev, ki velja-
jo za deficitarne, se spreminja.

Štipendijo za deficitarne poklice bodo lahko pridobili dijaki, 
ki bodo v šolskem letu 2023/2024 prvič obiskovali 1. letnik 
srednjega poklicnega izobraževanja in se bodo izobraževali 
za 21 poklicev. 

Mesečna višina štipendije je 118,48 € in se spreminja na 
podlagi usklajevanja na način in v roku, ki velja za transfer-
je, v skladu z zakonom, ki ureja usklajevanje transferjev po-
sameznikom in gospodinjstvom v Republiki Sloveniji.

Druge pomembne informacije glede štipendije za defici-
tarne poklice:

- prejemanje štipendije za deficitarne poklice ne vpliva na 
višino otroškega dodatka in na višino plačila dohodnine;

- dijak lahko istočasno prejema državno štipendijo ali Zo-
isovo štipendijo in štipendijo za deficitarne poklice, ne 
more pa hkrati prejemati kadrovske štipendije;

- v primeru, da dijak ponavlja isti letnik za katerega je pre-
jemal štipendijo oz. ne izpolnjuje pogojev za napredova-
nje v višji letnik istega izobraževalnega programa, lahko 
štipendijsko razmerje miruje, vendar ne več kot eno leto.

Razpisna dokumentacija je objavljena na spletni strani skla-
da Javni razpis za dodelitev štipendij za deficitarne po-
klice 

Informacije: Javni štipendijski, razvojni, invalidski in pre-
živninski sklad RS, spletna stran štipendije za deficitarne 
poklice

Rok za oddajo vloge: od 19. 6. 2023 do 22. 9. 2023.
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Prispevki in dajatve 

PRISPEVKI ZA »POPOLDANCE« 

Vsi, ki opravljate dejavnost kot postranski poklic – »popoldanci«, ste ob-
vezno zavarovani za invalidnost, telesno okvaro ali smrt, ki je posledica 
poškodbe pri delu ali poklicne bolezni pri opravljanju navedene dejav-
nosti. Mesečno morate plačevati določene obveznosti: prispevke za PIZ, 
ZZ in članarino za obrtno-podjetniški zbornični sistem. Prispevke plačate 
najpozneje do 20. v mesecu za pretekli mesec, obračun prispevkov vam 
na predizpolnjenem obrazcu (POPSV) do 10. v mesecu za pretekli mesec 
pripravi FURS in ga potrdite preko aplikacije e-davki najpozneje do 15. v 
mesecu za pretekli mesec. Višina članarina je po sklepu skupščine 10, 20 ali 
30 €, odvisno od dejavnosti in tega ali zaposlujete delavce ali ne (podatek 
zbornici posreduje ZZZS). Plačuje se ena članarina. Članarino plačate po 
prejetem plačilnem nalogu na račun pri Deželni banki Slovenije št.: SI56 
1910 0001 0141 210, referenca je sestavljena iz davčne številke, številke 
zbornice in kontrolne številke. Pri plačilu preko elektronskega bančnega 
poslovanja morate navesti model 12 in nato referenco. 

Od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 znaša prispevek za ZZ 0,53 % od povprečne bruto 
plače za oktober 2022 oz. 0,53 % od 2.024,03 €, kar znaša 10,73 €. Poleg tega, 
plačate še 6,36 % od 25 % povprečne bruto plače za oktober 2022 oz. 6,36 % 
od 506,01 €, kar znaša 32,18 €. Plačilo do 20. v mesecu za pretekli mesec.

Od 1. 4. 2022 je pavšalni prispevek za PIZ za zavarovanje invalidnosti in 
smrti, ki je posledica poškodbe pri delu ali poklicne bolezni povišan na 
41,04 € (Ur. list RS, št. 38/2022).

Obračun obveznosti PIZ in ZZ od 1. 4. 2023 dalje:

1. položnica: prispevki za PIZ zavarovanje za osebe, ki so zavarovane za 
invalidnost, telesno okvaro ali smrt, ki je posledica poškodbe 
pri delu ali poklicne bolezni

 TRR: 0110 0888 2000 003, Sklic na št.: 19 DŠ – 44008 42,19 € 

2. položnica: prispevki za ZZ za poškodbo pri delu in poklicno bolezen 

 0,53 % od PP oktober 2022 – 2.024,03 € 10,73 €

 6,36 % od 25 % PP oktober 2022 – 506,01 € 32,18 €

 TRR: 0110 0888 3000 073, Sklic na št.: 19 DŠ – 45004 42,91 €

3. položnica: članarina OZS in OOZ 

 Sklic na št.: 12 davčna številka + oznaka članarine

Ohranja se delna upokojitev za minimalen obseg zavarovanja – 10 ur na teden 
in prejemanje 75 % pokojnine. Za nove delno upokojene, ki bodo zavarovani 
za najmanj 20 ur tedensko in prejemali 50 % pokojnine, se bo k pokojnini pri-
štelo še 20 % in bo upokojenec prejemal 70 % pokojnine. Zavarovanju za 10 
ur/teden oz. 2 uri/dan sledi plačilo prispevkov od najmanj ¼ minimalne osno-
ve za plačilo prispevkov. Za 2 uri – marec 23 je izračun naslednji: PIZ 73,93 €,  
ZZ 40,83 €, zaposlovanje in starševsko varstvo 1,21 €, skupaj torej 115,97 € pri-
spevkov. Lestvica za polno zavarovanje s.p. – 8 ur, je objavljena na naslednji 
strani v tabeli.

PRISPEVKI ZA ZAPOSLENE DELAVCE

ŠT. DELOVNIH UR:  
maj 2023: redno delo 21 dni: 168 ur, praznik 2 dni: 16 ur; SKUPAJ: 23 dni: 184 ur
junij 2023: redno delo 22 dni: 176 ur, praznik 0 dni: 0 ur; SKUPAJ: 22 dni: 176 ur
julij 2023: redno delo 21 dni: 168 ur. Praznik 0 dni: 0 ur; SKUPAJ: 21 dni: 168 ur 
IZRAČUN DOHODNINE V LETU 2023 – lestvica se je spremenila in 
velja za vsa izplačila v letu 2023!!! 
Olajšave pri izračunu dohodnine v letu 2023 so fiksni zneski in se med 
letom ne spreminjajo. 

Splošna olajšava (mesečni izračun): višina skupne splošne olajšave je 
odvisna od višine skupnega dohodka.

Pri izračunu akontacije dohodnine od mesečnega dohodka iz delovnega 
razmerja se upošteva naslednja lestvica:

če znaša mesečni  
bruto dohodek iz delovnega 

razmerja v evrih

znaša splošna olajšava  
v evrih

nad do

1.333,33
416,67 +  

(1.563,45 – 1,17259 x bruto dohodek)
1.333,33 416,67

Če delavec ne želi, da se mu pri izračunu upošteva povečana splošna 
olajšava, se upošteva le splošna olajšava v višini 416,67 €.

Posebne  
olajšave

za otroke letna olajšava mesečna olajšava 
1 otrok 2.698,00 224,83

2 otroka 5.631,00 469,25
3 otroci 10.523,00 876,92

LESTVICA ZA DOHODNINO (mesečni izračun) – ZA IZPLAČILA V LETU 
2023 – lestvica se je spremenila!!!! 

Nad Do € + % nad €
 729,58 16 %

729,58 2.145,83 116,73 + 26 % nad 729,58
2.145,83 4.291,67 484,96 + 33 % nad 2.145,83
4.291,67 6.180,00 1.193,08 + 39 % nad 4.291,67
6.180,00 1.929,53 + 50 % nad 6.180,00 

Prispevke za socialno varnost za zaposlene delavce morate obračunati od 
zneska, ki v letu 2023 ne more biti manjši od 60 % zadnje znane povprečne 
plače. Od 1. 1. 2023 do 28. 2. 2023 se uporablja povprečna plača za leto 2021 
(1.969,59 €; 60 % znaša 1.181,75 €), po 1. 3. 2023 se uporablja povprečna 
plača za leto 2022, ki je 2.023,92 € (60 % znaša 1.214,35 €).

Od 1. 1. 2023 je minimalna zavarovalna osnova za zaposlene najmanj 
60% povprečne plače. Od 1. 3. 2022 je to najmanj 1.181,75 € in ve-
lja za izplačila do 28. 2. 2023, za izplačila po 1. 3. 2023 je to najmanj 
1.214,35 €. 

V Uradnem listu 46/2023 je bila objavljena nova KPOP, ki velja od 29. 4. 
2023, uporablja se od 1. 5. 2023 dalje.

Nova KPOP velja za vse člane ZDOPS-GIZ in, ki kot glavno dejavnost opra-
vljajo obrtno dejavnost po Uredbi in Listi dejavnosti, ki se opravljajo na 
obrtni način. 

Nova KPOP v nekaterih primerih delavcem priznava več pravic kakor ZDR-1 
(npr: dodatni dnevi ob rojstvu otroka, višji regres za letni dopust, nado-
mestilo za prevoz na delo – mesečna vozovnica javnega prevoza - delavcu 
pripada v celoti, če je bolniška odsotnost 10 ali manj dni), prav tako je tudi 
več pravic za delodajalce (npr.: pogodba za določen čas se sklene lahko za 
več, kot dve leti, če gre za projektno delo, delavec mora začasno opravljati 
tudi druga dela – v določenih primerih, pogodbo s pripravnikom se lahko 
sklene za določen čas do enega leta, delavcu se lahko prerazporedi delov-
ni čas, v primeru nelikvidnost se lahko regres za letni dopust izplača v več 
obrokih (najpozneje do 1. novembra tekočega leta), dodatek na delovno 
dobo je 0,75 % za vsako dopolnjeno leto pri zadnjem delodajalcu.

Kaj storiti, če vas zavezuje nova KPOP? 

Izplačevati plačo in druge dodatke po novi KPOP, poračunati višino regre-
sa, letni dopust odmeriti po novi KPOP za 8/12.

Če delodajalca ne zavezuje kolektivna pogodba dejavnosti ali nima pri-
merljive, mora pri določanju višine delovnopravnih pravic delavcev, upo-
rabiti podzakonski predpis, ki ureja te stroške - Davčno uredbo.  

Za delodajalce, ki pa kot glavno dejavnost opravljajo dejavnost po uredbi 
ali listi dejavnosti in jih KPOP ne zavezuje, ker niso člani ZDOPS GIZ, lahko 
uporabljajo določila KPOP, ker jo uporabljajo kot primerljivo KP dejavnosti.

MINIMALNA BRUTO PLAČA za plačilo dela od 1. 1. 2023 – 31. 12. 2023 
je 1.203,36 € (Ur. list RS, št. 4/23). 

STOPNJE PRISPEVKOV:

Vrsta prispevka Delavec Delodajalec
Pokojninsko in invalidsko zavarovanje 15,50 8,85
Zav. za primer bolezni in pošk. pri delu 6,36 6,56
Zav. za pošk. pri delu in poklicne bolezni - 0,53
Za zaposlovanje 0,14 0,06
Za starševsko varstvo 0,10 0,10
SKUPAJ 22,10 16,10
Davek od osebnih prejemkov - dohodnina Po lestvici
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Prispevki in dajatve 

PRISPEVEK ZA DELO OŽJIH DRUŽINSKIH ČLANOV

Samostojni podjetniki ali podjetja, ki imate v skladu z Zakonom o preprečevanju dela in zaposlova-
nju na črno (Ur. list RS, št. 32/2014) zavarovane družinske člane, morate zanje od 1. 1. 2023 mesečno 
plačevati prispevek za primer poškodbe pri delu in poklicne bolezni v višini 6,07 € oz. 0,30 % od pov-
prečne plače oktober 2022 (0,30 % od 2.024,03 €). Njihovo delo pa je brezplačno in se lahko opravlja 
maksimalno 40 ur/mesečno. 

Prispevek se nakaže na TRR za ZZ: 0110 0888 3000 073, sklic na št. 19 DŠ - 45004

PRISPEVKI ZA DRUŽBENIKE ZASEBNIH DRUŽB – POSLO-
VODNE OSEBE

Zavarovanci z zavarovalno podlago 040 - družbeniki, obračunate prispevke od osnove, določene v 
predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju. Za leto 2023 so prispevki najmanj 90 % 
od povprečne plače. (1.969,90 €; 90 % je 1.772,63 €), za obračun prispevkov od 1. 3. 2023 dalje se 
uporablja povprečna plača za 2022, ki je 2.023,92; 90 % je 1.821,53 €.

PRISPEVKI SAMOSTOJNIH PODJETNIKOV 

Za samostojne podjetnike velja individualni obračun prispevkov (osnova je dobiček za preteklo 
leto + obračunani prispevki za socialno varnost, zmanjšani za 25 %, preračunano na mesec). 

Najnižja osnova je 60 % zadnje znane povprečne plače. Za januar 2023 uporabite povprečno pla-
čo 2021 oz. 1.969,59 €, od tega 60 % znaša 1.181,75 €, za februar 2023 in naprej pa uporabljate 
povprečno plačo 2022, ki je 2.023,92 €, od tega 60 % znaša 1.214,35 €.

Davčni organ za vas sestavi predizpolnjen obračun prispevkov za socialno varnost (POPSV) in vam ga 
vroči elektronsko prek portala eDavki najkasneje 
do 10. v mesecu za pretekli mesec. 

Če podatki v POPSV, ki ga je pripravil davčni or-
gan, niso pravilni in/ali popolni, ali če POPSV 
davčni organ v sistem eDavki ni odložil, morate 
sami predložiti OPSVZ obrazec najpozneje do 15. 
dne v mesecu za pretekli mesec. Kot zavezanec 
morate sami v OPSVZ obrazcu posredovati tudi 
morebitne spremembe osnov, ki so posledica 
uveljavljanja določenih pravic (bolniški stalež, 
starševski dopust) ali če se odločite za spremem-
bo (povišanje, znižanje) zavarovalne osnove. 

Za zavezance, za katere so predizpolnjeni podatki 
v POPSV pravilni in popolni, se dodatna aktivnost 
v zvezi z obračunom prispevkov ne zahteva. Po 
določbi šestega odstavka 353.a člena Zakona o 
davčnem postopku - ZDavP-2 bo v tem primeru 
POPSV postal obračun prispevkov, ki bo tudi iz-
vršilni naslov v skladu z drugim odstavkom 145. 
člena Zakona o davčnem postopku - ZDavP-2.

Prispevke pa je potrebno plačati do 20. v mesecu.

Prispevki za socialno varnost samozaposlenih – MAJ, JUNIJ, JULIJ 2023

Bruto zavarovalna osnova 
(BZO) v EUR

2.023,92 Prehodni davčni podračun Referenca
60 % PP** 3,5 PP***

1.214,35 7.083,72
Prisp. zavarovanca za PIZ 15,50%   188,22 1.097,98
Prisp. delodajalca za PIZ 8,85%   107,47 626,91
Skupaj prispevki za PIZ  SI56 011008882000003 SI19 DŠ-44008 295,69 1.724,89
Prisp. zavarovanca za ZZ 6,36%   77,23 450,52
Prisp. delodajalca za ZZ 6,56%   79,66 464,69
Prisp. za poškodbe pri delu 0,53%   6,44 37,54
Skupaj prispevki za ZZ  SI56 011008883000073 SI19 DŠ-45004 163,33 952,75
Prisp. zavarovanca za starš. var. 0,10%   1,21 7,08
Prisp. delodajalca za starš. var. 0,10%   1,21 7,08
Skupaj prispevki za starš. var.  SI56 011008881000030 SI19 DŠ-43001 2,42 14,16
Prisp. zavarovanca za zaposl. 0,14%   1,70 9,92
Prisp. delodajalca za zaposl. 0,06%   0,73 4,25
Skupaj prispevki za zaposl.  SI56 011008881000030 SI19 DŠ-42005 2,43 14,17
Skupaj drugi prisp.    4,85 28,33
PRISPEVKI SKUPAJ    463,87 2.705,97

VPLAČILNI RAČUNI: 

Za ZPIZ: 01100-8882000003; sklic 19 DŠ-44008
Za ZZZS: 01100-8883000073, sklic 19 DŠ-45004
Za PRORAČUN: 01100-8881000030 (akontacija 
dohodnine + starševsko varstvo + zaposlovanje) 

Prispevke lahko plačujete posamično ali zbir-
no. Od tega je odvisen tudi sklic na številko. Za 
zbirnik vedno velja: 19 dav. št. plačnika – 99996; 
za posamezne vrste davkov poglejte spletno 
stran DURS: www.durs.si 

DURS zaradi pravilnega knjiženja in prikazova-
nja stanja na karticah svetuje, da se pri plačilu 
na račun 011008881000030 ne uporablja sklic 
zbirnika 19 DŠ - 99996, temveč se plača vsak 
prispevek posebej:
19 DŠ – 40002 akontacija dohodnine
19 DŠ – 43001 za prispevke za starševsko varstvo
19 DŠ – 42005 za plačilo prispevkov za zaposlo-
vanje.
Če vplačujete obveznosti po upravnih aktih DURS 
(izvršba, odločba o odlogu, obročnem plačilu, plačilo 
globe…se uporablja model 21.

Plačilo prispevkov lahko poenostavite in jih pla-
čate z enim e-računom. Ta poenostavitev velja za 
družbenike, samozaposlene, kmete, prostovoljce 
in popoldance. Za ostale FURS sistem še pripravlja. 
Pri svoji spletni banki se morate prijaviti na prejem 
e-računa. Več na povezavi: https://www.fu.gov.si/
placevanje_in_izvrsba/podrocja/placevanje_dav-
kov_in_drugih_dajatev/novica/placila_vseh_mesec-
nih_prispevkov_za_socialno_varnost_z_enim_e_ra-
cunom_9245/ En račun velja za plačilo prispevkov 
(PIZ, ZZ, starš. Varstvo in zaposlovanje), akontacijo 
dohodnine bo potrebno plačati s svojim nalogom, ker 
ima rok plačila drugačen, kakor prispevki.
Članarino za obrtno-podjetniški zbornični sistem pla-
čate v enem znesku, ki ga OZS razdeli na članarino za 
OOZ in OZS. Članarino plačate na račun pri Deželni 
banki Slovenije št. SI56 1910 0001 0141 210. Plačilni 
nalog člani prejmete skupaj z revijo Obrtnik podjetnik 
po pošti. Na računu je naveden tudi morebitni dolg 
oz. znesek neplačane članarine, ki ga plačajte na isti 
račun, sklic pa je vaša davčna številka. Za morebitna 
pojasnila in uskladitve salda lahko pokličete svojo 
območno zbornico. Višino članarine je določila skup-
ščina OZS in je za posamezno podjetje ali s.p. odvisna 
od dejavnosti (domača in umetnostna obrt) in tega ali 
zaposlujete delavce ali dejavnost opravljate brez za-
poslenih. Če potrebujete v zvezi z obračunom članari-
ne dodatne informacije pokličite svojo OOZ. 

Prispevki za socialno varnost družbenikov (zav. podlaga 040) – MAJ, JUNIJ, JULIJ 2023

Bruto zavarovalna osnova 
(BZO) v EUR

2.023,92 Prehodni davčni podračun Referenca
90 % PP** 3,5 PP***

1.821,53 7.083,72
Prisp. zavarovanca za PIZ 15,50%   282,34 1.097,98
Prisp. delodajalca za PIZ 8,85%   161,21 626,91
Skupaj prispevki za PIZ  SI56 011008882000003 SI19 DŠ-44008 443,55 1.724,89
Prisp. zavarovanca za ZZ 6,36%   115,85 450,52
Prisp. delodajalca za ZZ 6,56%   119,49 464,69
Prisp. za poškodbe pri delu 0,53%   9,65 37,54
Skupaj prispevki za ZZ  SI56 011008883000073 SI19 DŠ-45004 244,99 952,75
Prisp. zavarovanca za starš. var. 0,10%   1,82 7,08
Prisp. delodajalca za starš. var. 0,10%   1,82 7,08
Skupaj prispevki za starš. var.  SI56 011008881000030 SI19 DŠ-43001 3,64 14,16
Prisp. zavarovanca za zaposl. 0,14%   2,55 9,92
Prisp. delodajalca za zaposl. 0,06%   1,09 4,25
Skupaj prispevki za zaposl.  SI56 011008881000030 SI19 DŠ-42005 3,64 14,17
Skupaj drugi prisp.    7,28 28,33
PRISPEVKI SKUPAJ    695,82 2.705,97
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